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Gremium Sitzung am Beschlussqualität Abstimmungs-
ergebnis 

Stadtrat 08.10.2025 Entscheidung   

 
 
Beratungsgegenstand 
 
Weiterverfolgung einer gemeinsamen standortübergreifenden Medizinstrategie des Klinikums 
Ingolstadt mit den Kliniken im Naturpark Altmühltal, den Ilmtalkliniken und dem  
Kreiskrankenhaus Schrobenhausen  
(Referenten: Oberbürgermeister Dr. Kern, Herr Dr. Tiete, Herr Bocklet) 
 
Antrag: 
 

1. Der Stadtrat befürwortet unverändert gegenüber der Beschlussfassung vom 30.01.2024 die 
Weiterverfolgung einer gemeinsamen standortübergreifenden Medizinstrategie basierend 
auf dem „Nabe & Speichen“-Modell für das Klinikum Ingolstadt & die Kliniken im Naturpark 
Altmühltal, die Ilmtalkliniken und das Kreiskrankenhaus Schrobenhausen.  

2. Der Stadtrat stimmt der weiteren Erarbeitung der konkreten Ausgestaltung des „Nabe & 
Speichen“-Modells in organisatorischer, rechtlicher sowie finanzieller und steuerlicher 
Hinsicht zu. 

3. Der Aufsichtsrat der Klinikum Ingolstadt GmbH wie auch der Stadtrat sind regelmäßig zu 
befassen und fortwährend einzubinden. Dem Stadtrat sind Ergebnisse der weiteren 
Beschlussfassung bis Mitte 2026 vorzulegen.  

 
 

gez. 
 
Dr. Michael Kern 
Oberbürgermeister 
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Finanzielle Auswirkungen: 
 
Entstehen Kosten:  ja   nein 
 
 
 
Bürgerbeteiligung: 
 
Wird eine Bürgerbeteiligung durchgeführt:   ja    nein 
 
 
 
Kurzvortrag: 
 
 

Präsentation von Herrn Dr. Tiete in der Sitzung. 
 
 
Einsichtnahme in das PwC-Gutachten: 
Die Stadträte erhielten bereits im Februar 2024 die Möglichkeit das vollständige Gutachten bei der 
Geschäftsführung des Klinikums einzusehen. Nunmehr wird ergänzend hierzu erneut gegen 
Unterzeichnung und Übersendung der in der Anlage beigefügten besonderen 
Vertraulichkeitserklärung an sitzungsmanagement@ingolstadt.de über einen personalisierten 
Zugang in Session Einsicht in das PwC-Gutachten gewährt.  
 
 
 
 


